### МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Орский гуманитарно-технологический институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Оренбургский государственный университет» (Орский гуманитарно-технологический институт (филиал) ОГУ)

Факультет среднего профессионального образования

### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

ДИСЦИПЛИНЫ

«ОП.08 Дошкольная педагогика»

Специальность

<u>44.02.01 Дошкольное образование</u>
(код и наименование специальности)

Тип образовательной программы Программа подготовки специалистов среднего звена

> Квалификация воспитатель детей дошкольного возраста

> > Форма обучения *очная*

Рабочая программа дисциплины «ОП.08 Дошкольная педагогика» /сост. Т.В. Диль-Илларионова - Орск: Орский гуманитарно-технологический институт (филиал) ОГУ, 2025.

Рабочая программа предназначена для преподавания дисциплины обязательной части общепрофессионального цикла студентам очной формы обучения по специальности 44.02.01 Дошкольное образование в 5 семестре.

Рабочая программа составлена с учетом Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 44.02.01 Дошкольное образование, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 августа 2022 г. № 743.

<sup>©</sup> Диль-Илларионова Т.В., 2025 © Орский гуманитарнотехнологический институт (филиал) ОГУ, 2025

## Содержание

		C
1	Цели и задачи освоения дисциплины	4
2	Место дисциплины в структуре ППССЗ	4
3	Требования к результатам освоения содержания дисциплины	4
4	Организационно-методические данные дисциплины	7
5	Содержание и структура дисциплины	7
5.1	Содержание разделов дисциплины	7
5.2	Структура дисциплины	9
5.3	Практические занятия	10
5.4	Самостоятельное изучение разделов дисциплины	12
6	Учебно-методическое обеспечение дисциплины	12
6.1	Основная литература	12
6.2	Дополнительная литература	12
6.3	Периодическая литература	13
6.4	Интернет-ресурсы	13
6.5	Программное обеспечение, профессиональные базы данных и информационные	
	справочные системы современных информационных	13
	технологий	
7	Материально-техническое обеспечение дисциплины	13

### 1 Цели и задачи освоения дисциплины

Целью дисциплины является формирование теоретических знаний и практических навыков у студентов об общих основах педагогики и их использовании в профессиональной деятельности.

### 2 Место дисциплины в структуре ППССЗ

Дисциплина «Дошкольная педагогика» относится к обязательной части общепрофессионального цикла профессиональной подготовки.

### 3 Требования к результатам освоения содержания дисциплины

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование элементов следующих компетенций в соответствии с ФГОС СПО по данной специальности:

- ОК 01. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам;
- ОК 02. Использовать современные средства поиска, анализа и интерпретации информации и
- ОК 09. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.
- ПК 1.1. Осуществлять педагогическую деятельность по реализации программ дошкольного образования в области физического развития детей раннего и дошкольного возраста.
- ПК 1.2. Создавать развивающую предметно-пространственную среду, позволяющую обеспечить разнообразную двигательную активность детей раннего и дошкольного возраста, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья.
- ПК 1.3. Осуществлять педагогическое наблюдение за состоянием здоровья детей раннего и дошкольного возраста, своевременно информировать медицинского работника об изменениях в их самочувствии.
- ПК 1.4. Организовать процесс воспитания и обучения детей раннего и дошкольного возраста в соответствии с санитарными нормами и правилами.

### В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

### Знать:

- сущность дошкольной педагогики;
- категории дошкольной педагогики;
- методы исследования в дошкольной педагогике как науке;
- современная педагогическая концепция целостного развития дошкольника;
- становление системы дошкольного воспитания за рубежом;
- становление системы дошкольного воспитания в России;
- современные подходы к дошкольному образованию за рубежом;
- современные проблемы отечественного дошкольного образования;
- дошкольная образовательная организация как часть системы образования в РФ;
- формы дошкольного образования в РФ;
- нормативно-правовые основы дошкольного образования;
- педагогическая диагностика как средство оценки образовательных результатов ребенка дошкольного возраста;
  - мониторинг образовательного процесса в ДОО;
  - характеристика образовательной программы дошкольного образования;
  - история появления программы дошкольного образования;
  - вариативные образовательные программы дошкольного образования;
  - образовательный процесс ДОО, его особенности;
  - модели построения образовательного процесса в ДОО;

- принципы построения образовательного процесса в ДОО;
- сущность развивающей предметно-пространственной среды ДОО;
- функции развивающей предметно-пространственной среды в ДОО;
- компоненты развивающей предметно-пространственной среды ДОО;
- принципы построения развивающей предметно-пространственной среды в ДОО;
- способы проектирования развивающей предметно-пространственной среды в ДОО;
  - дошкольная дидактика, ее историческое развитие;
- сущность и структура обучения дошкольников в целостном образовательном процессе;
  - принципы обучения детей дошкольного возраста;
  - типы обучения детей дошкольного возраста;
  - модели взаимодействия педагога и детей в процессе обучения в ДОО;
  - специфика целей и задач обучения дошкольников;
  - содержание обучения детей дошкольного возраста;
  - средства обучения дошкольников;
  - методы и приемы обучения дошкольников, их классификации;
  - технологии обучения дошкольников;
  - формы обучения дошкольников, их специфика;
  - сущность развивающего обучения;
  - роль мотивации и способностей в обучении;
  - организация развивающего обучения дошкольников;
- проектная и исследовательская деятельность дошкольников: особенности, виды, этапы, способы организации;
  - сущность воспитания детей дошкольного возраста;
  - закономерности воспитания дошкольников;
  - принципы воспитания дошкольников;
  - документы, определяющие цель и содержание воспитания в детском саду;
  - направления воспитания детей дошкольного возраста;
  - цель и задачи воспитания дошкольников;
  - содержание воспитания дошкольников;
  - средства осуществления воспитательного процесса;
  - методы воспитания дошкольников;
  - формы организации воспитательного процесса;
  - понятия: инициатива, самостоятельность, творческая активность детей;
- создание условий для поддержки детской инициативы и самостоятельности в различных видах деятельности;
- создание условий для стимулирования творческой активности детей в различных видах деятельности;
- инклюзия в дошкольном образовании: виды (полня, временная, частичная), содержание, формы, практики;
  - образовательный процесс ДОО как объект планирования;
  - виды планирования образовательного процесса;
  - требования к планированию образовательного процесса в ДОО;
  - технология перспективного планирования образовательного процесса в ДОО;
  - технология календарного планирования образовательного процесса в ДОО;
  - сущность преемственности в системе образования;
  - принципы преемственности в системе образования РФ;
- сущность преемственности дошкольного и начального уровней общего образования;

- направления реализации преемственности ДОО и школы;
- формы организации преемственности между ДОО и школой;
- сущность готовности детей к школьному обучению;
- виды готовности к школьному обучению;
- сущность подготовки к обучению в школе;
- направления подготовки детей к обучению в школе;
- возрастная периодизация раннего возраста;
- особенности детей раннего возраста;
- образовательные организации (группы) для детей раннего возраста;
- содержание обучения детей раннего возраста;
- виды занятий с детьми раннего возраста;
- организация занятий с детьми раннего возраста;
- содержание воспитания детей раннего возраста;
- организация совместной деятельности воспитателя с детьми;
- организация самостоятельной деятельности детей раннего возраста;
- контроль за развитием детей раннего возраста.

### Уметь:

- ориентироваться в современных проблемах дошкольного образования, тенденциях его развития и направлениях реформирования;
- отбирать средства определения результатов дошкольного образования, интерпретировать результаты диагностики;
- находить и анализировать информацию, необходимую для решения педагогических проблем в дошкольном образовании;
- определять педагогические возможности различных моделей построения образовательного процесса в ДОО;
  - анализировать принципы построения образовательного процесса в ДОО;
  - проектировать развивающую предметно-пространственную среду в ДОО;
- ориентироваться в тенденциях развития образования и направлениях его реформирования, в том числе дошкольного;
- ориентироваться в современных тенденциях развития дошкольного образования в соответствии с концепцией развивающего обучения;
- ориентироваться в тенденциях развития дошкольного образования и направлениях его реформирования в области воспитания;
- анализировать информацию, необходимую для повышения эффективности педагогической деятельности;
- определять педагогические возможности различных методов, приемов, методик, форм организации обучения и воспитания детей дошкольного возраста;
  - сравнивать особенности образовательного процесса в ДОО и начальной школе;
- находить и анализировать информацию, необходимую для решения педагогических проблем в области подготовки детей к школе;
- сравнивать особенности воспитательно-образовательной работы в дошкольных группах и группах раннего возраста
- определять педагогические возможности различных методов, приемов, методик, форм организации обучения и воспитания детей раннего возраста.

# **4 Организационно-методические данные дисциплины** Общее количество часов дисциплины составляет 112 часов

	Количество часов по уче		
Вид работы	П	лану	
	5 семестр	Всего	
Лекции, уроки	54	54	
Практические занятия	48	48	
Самостоятельная работа	5	5	
Консультации	3	3	
Промежуточная аттестация	2	2	
Форма промежуточной аттестации	Эн	сзамен	

# 5 Содержание и структура дисциплины 5.1 Содержание разделов дисциплины

№	Наименование	Содержание раздела
раздела	раздела	
раздела 1		Дошкольная педагогика как наука (Сущность дошкольной педагогики Категории дошкольной педагогики Методы исследования в дошкольной педагогике как науке Современная педагогическая концепция целостного развития дошкольника)  Становление системы дошкольного воспитания и образования (Становление системы дошкольного воспитания в рубежом Становление системы дошкольного воспитания в России Современные проблемы отечественного дошкольного образования)  Место дошкольных образовательных организаций в системе образования РФ (Дошкольная образовательная организация как часть системы образования в РФ Формы дошкольного образования в РФ Нормативно-правовые основы дошкольного образования)  Исследовательская деятельность педагога в дошкольном образовании (Педагогическая диагностика как средство оценки образовательных результатов ребенка дошкольного возраста Мониторинг как средство контроля качества образовательного процесса в ДОО)  Образовательная программа дошкольного образования (Характеристика образовательной программы дошкольного образования история появления программы дошкольного образования вриативные образовательные программы дошкольного образования Образовательный процесс в ДОО (Образовательный процесс В ДОО)
		Предметно-пространственная развивающая среда ДОО

		(Сущность развивающей предметно-пространственной среды		
		дошкольной образовательной организации		
		Функции развивающей предметно-пространственной среды в		
		ДОО		
		Компоненты развивающей предметно-пространственной среды		
		ДОО		
		Принципы построения развивающей предметно-		
		пространственной среды в ДОО		
		Способы проектирования развивающей предметно-		
		пространственной среды в ДОО)		
2	Обучение в	Теоретические основы обучения дошкольников (Дошкольная		
	образовательном	дидактика, ее историческое развитие		
	процессе ДОО	Сущность и структура обучения дошкольников в		
		образовательном процессе		
		Принципы обучения детей дошкольного возраста		
		Типы обучения детей дошкольного возраста		
		Модели взаимодействия педагога и детей в процессе обучения в		
		ДОО)		
		Содержание обучения детей дошкольного возраста		
		(Специфика целей и задач обучения дошкольников		
		Содержание обучения детей дошкольного возраста)		
		Методические основы организации обучения дошкольников (Средства обучения дошкольников		
		Методы и приемы обучения дошкольников, их классификации		
		Технологии обучения дошкольников, их классификации		
		Формы обучения дошкольников, их специфика)		
		Основы развивающего обучения дошкольников (Сущность		
		развивающего обучения Роль мотивации и способностей в обучении		
		Организация развивающего обучения дошкольников		
		Проектная деятельность дошкольников: особенности, виды,		
		этапы, способы организации		
		Исследовательская деятельность дошкольников: особенности,		
		этапы, способы организации)		
3	Воспитание в	Теоретические основы воспитания дошкольников (Сущность		
	образовательном	воспитания детей дошкольного возраста		
	процессе ДОО	Закономерности воспитания дошкольников		
		Принципы воспитания дошкольников)		
		Методические основы воспитания детей в образовательном		
		процессе ДОО (Цель и задачи воспитания дошкольников		
		Направления воспитания детей дошкольного возраста		
		Содержание воспитания дошкольников		
		e shephanine be similarini he missibilini sh		
		Средства осуществления воспитательного процесса		
		<u> </u>		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса)		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного возраста (Понятия: инициатива, самостоятельность, творческая		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного возраста (Понятия: инициатива, самостоятельность, творческая активность детей		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного возраста (Понятия: инициатива, самостоятельность, творческая		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного возраста (Понятия: инициатива, самостоятельность, творческая активность детей Создание условий для поддержки детской инициативы в различных видах деятельности		
		Средства осуществления воспитательного процесса Методы воспитания дошкольников Формы организации воспитательного процесса) Современные подходы к воспитанию детей дошкольного возраста (Понятия: инициатива, самостоятельность, творческая активность детей Создание условий для поддержки детской инициативы в		

		Создание условий для стимулирования творческой активности			
		детей в различных видах деятельности			
		<u> </u>			
		Инклюзия в дошкольном образовании: виды (полная, временная,			
		частичная), содержание, формы, практики)			
4	Планирование	Образовательный процесс в ДОО как объект планирования			
	образовательного	(Значение планирования образовательного процесса в ДОО.			
	процесса в ДОО	Виды планирования образовательного процесса			
		Требования к планированию образовательного процесса в ДОО)			
		Технология планирования образовательного процесса в ДОО			
		(Технология перспективного планирования образовательного			
		процесса в ДОО			
		Технология календарного планирования образовательного			
		процесса в ДОО)			
5	Преемственность	Сущность преемственности дошкольного и начального			
	в работе ДОО и	уровней системы образования (Сущность преемственности в			
	школы	системе образования			
		Принципы преемственности в системе образования РФ			
		Направления реализации преемственности ДОО и школы			
		Формы организации преемственности между ДОО и школой)			
		Готовность детей к школьному обучению и подготовка к			
		<b>школе</b> (Сущность готовности детей к школьному обучению Виды готовности к школьному обучению			
		Сущность подготовки к обучению в школе			
		Направления подготовки к обучению в школе Направления подготовки детей к обучению в школе)			
6	Воспитание и	Особенности детей раннего возраста (Возрастная периодизация			
	обучение детей				
		раннего возраста			
	раннего возраста	Особенности детей раннего возраста			
		Образовательные организации (группы) для детей раннего			
		возраста)			
		Организация обучения детей раннего возраста (Содержание			
		обучения детей раннего возраста			
		Виды занятий с детьми раннего возраста			
		Организация занятий с детьми раннего возраста)			
		Организация воспитания детей раннего возраста (Содержание			
		воспитания детей раннего возраста			
		Организация совместной деятельности воспитателя с детьми			
		Организация самостоятельной деятельности детей раннего			
		возраста (3г.ж.)			
I		Контроль за развитием детей раннего возраста)			

## 5.2 Структура дисциплины

Разделы дисциплины, изучаемые в 5 семестре

$\mathcal{N}_{\underline{0}}$	Наименование разделов	Всего	Аудиторная		Внеауд.
раздела			pa	бота	самостоя-
			Л	ПЗ	тельная
					работа
1	Дошкольная педагогика	27	12	14	1
2	Обучение в образовательном процессе	23	10	12	1
	доо				

3	Воспитание в образовательном процессе ДОО	17	8	8	1
4	Планирование образовательного процесса в ДОО	13	8	4	1
5	Преемственность в работе ДОО и школы	13	8	4	1
6	Воспитание и обучение детей раннего возраста	14	8	6	
	Консультации	3			
	Экзамен	2			
	Итого	112	54	48	5

5.3 Практические занятия

№ раздела	Наименование практических занятий	Кол-во часов	
1	Составление аналитической таблицы с описанием теорий социокультурного наследования, амплификации развития, целостного и деятельностно-личностного подхода (по материалам учебника Микляевой Н.В. «Теоретические основы дошкольного образования»)		
1	Анализ педагогических идей зарубежных и отечественных ученых и определение подходов к дошкольному воспитанию. Анализ статей в периодической печати о подходах к дошкольному образованию за рубежом и в РФ		
1	Анализ «Конвенции о правах ребенка», одобренной Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступившей в силу для СССР 15.09.1990, Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155, Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования, утвержденного Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 июля 2020 года № 373.	2	
1	Разработка программы педагогической диагностики по конкретному направлению образования дошкольника (возрастная группа — по выбору студента) по предлагаемым материалам (ситуации). Анализ осуществления мониторинга в дошкольной образовательной организации (по материалам с сайтов ДОО)	2	
1	Анализ структуры и содержания вариативных образовательных программ дошкольного образования. Составление сравнительной таблицы образовательных программ для ДОО (на примере «От рождения до школы», «Детство», «Успех», «Радуга»)	2	
1	Анализ особенностей построения различных моделей образовательного процесса в ДОО на основе практических ситуаций. Знакомство с организацией образовательного процесса в ДОО (по видеозаписям, конспектам).	2	
1	Разработка и презентация проекта развивающей предметно-	2	

	пространственной среды группы дошкольной организации	
2	Сравнительный анализ общей и дошкольной дидактики по вопросам «Принципы обучения дошкольников», «Типы обучения дошкольников», «Модели взаимодействия педагога и детей в обучении»	2
2	Составление сравнительной таблицы системы знаний по образовательной области Познавательное развитие по возрастным группам. Разработка целей и задач обучения в разных возрастных группах в рамках образовательной области «Познавательное развитие».	2
2	Подбор методов для реализации целей и задач обучения на основе предложенных данных (цель и задачи, возраст детей, средства обучения). Составление сравнительной таблицы современных образовательных технологий.	2
2	Составление технологической карты организации и проведения наблюдения, экскурсии по ознакомлению с социальной действительностью. Обсуждение конспектов занятий, разработанных воспитателями и студентами	2
2	Анализ систем развивающего обучения Л.В. Занкова, Б.Д. Эльконина — В.В. Давыдова и возможности их использования в ДОО. Решение педагогических задач. Использование методов стимулирования учения в практических ситуациях. Разработка варианта мотивационного задания по предложенной теме обучения и в соответствии с возрастом дошкольников	2
2	Разработка исследовательского проекта для детей конкретной возрастной группы по определенной теме (возраст и тема – по выбор студента).	2
3	Сравнительный анализ общих теоретических основ воспитания и воспитания дошкольников по вопросам «Закономерности воспитания дошкольников», «Принципы воспитания дошкольников»	2
3	Составление логических схем: «Физическое воспитание детей дошкольного возраста», «Сенсорное воспитание детей дошкольного возраста», «Умственное воспитание детей дошкольного возраста», «Эстетическое воспитание детей дошкольного возраста», «Эстетическое воспитание детей дошкольного возраста», «Трудовое воспитание детей дошкольного возраста». Решение педагогических задач по разным направлениям воспитания дошкольников	2
3	Разработка проекта воспитательного события для детей конкретной возрастной группы по определенному направлению (возраст и направление – по выбору студента)	2
3	Использование приемов педагогической поддержки в практических ситуациях. Анализ отечественного опыта по проблеме организации и содержанию инклюзивного образования в ДОО (по Волосовец Т.В.)	2
4	Составление перспективного плана работы по подготовке к празднику (тема праздника и возрастная группа – по выбору студента);	2
4	Составление календарного плана работы воспитателя на один день (возрастная группа – по выбору студента)	2
5	Составление логической схемы «Формы преемственности между ДОО и школой»	2
5	Разработка плана ознакомления детей подготовительной группы со школой	2
6	Графическое составление и обсуждение режима дня для детей раннего возраста в семье	2
6	Анализ видеозаписей и конспектов игр-занятий с детьми раннего возраста. Разработка игр-занятий с детьми раннего возраста	2

6	Создание проекта развивающей предметно-пространственной среды в группе раннего возраста (третий год жизни)	2
Итого		

5.4 Самостоятельное изучение разделов дисциплины

1-6	Итого	5	
± '''	Подготовка к практическим работам, рефераты. Творческие задания		
<b>№</b> раздела	Наименование самостоятельных работ		

### 6 Учебно-методическое обеспечение дисциплины

### 6.1 Основная литература

Галигузова, Л. Н. Дошкольная педагогика: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Л. Н. Галигузова, С. Ю. Мещерякова-Замогильная. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 253 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-07084-2. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/561489">https://urait.ru/bcode/561489</a>

*Ежкова, Н. С.* Теоретические основы дошкольного образования : учебник для среднего профессионального образования / Н. С. Ежкова. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 183 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-02488-3. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/562049">https://urait.ru/bcode/562049</a>

Хохрякова, Ю. М. Педагогика раннего возраста: учебник для среднего профессионального образования / Ю. М. Хохрякова. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 262 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-08707-9. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/563641

### 6.2 Дополнительная литература

Комарова, Т. С. Дошкольная педагогика. Коллективное творчество детей: учебник для среднего профессионального образования / Т. С. Комарова, А. И. Савенков. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 96 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-08234-0. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/562222

Дошкольная педагогика. Эстетическое воспитание и развитие : учебник и практикум для среднего профессионального образования / под редакцией Е. А. Дубровской, С. А. Козловой. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 179 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-07221-1. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/561893">https://urait.ru/bcode/561893</a>

Дошкольное образование. Управление дошкольным образованием: учебник и практикум для среднего профессионального образования / под редакцией Н. А. Виноградовой, Н. В. Микляевой. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 117 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-20973-0. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/559076

Смирнова, Е. О. Педагогические системы и программы дошкольного воспитания: учебник для среднего профессионального образования / Е. О. Смирнова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 121 с. — (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-12815-4. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/566981

### 6.3 Периодическая литература

Электронные журналы на платформе ЭБС «Университетская библиотека онлайн» Электронные журналы на платформе НЭБ eLibrary

### 6.4 Интернет-ресурсы

Единое окно доступа к образовательным ресурсам. Народное образование. Педагогика

Научная педагогическая электронная библиотека

Педагогическая библиотека

Российское образование. Федеральный портал

## 6.5 Программное обеспечение, профессиональные базы данных и информационные справочные системы современных информационных технологий

Тип программного обеспечения	Наименование	Схема лицензирования, режим доступа
Операционная система	РЕД ОС «Стандартная» для Рабочих станций	Образовательная лицензия от 11.07.2022 г. на 3 года для 240 рабочих мест в рамках соглашения о сотрудничестве с ООО «Ред Софт» № 305/06-22У от 28.06.2022 г.
Альтернативная реализация среды исполнения программ Microsoft Windows для ОС на базе ядра Linux	WINE	Свободное ПО, https://wiki.winehq.org/Licensing
Офисный пакет	LibreOffice	Свободное ПО, https://libreoffice.org/download/license/
Интернет-браузер	Chromium	Свободное ПО, https://www.chromium.org/Home/
интернет-ораузер	Яндекс.Браузер	Бесплатное ПО, https://yandex.ru/legal/browser_agreement/
Медиапроигрыватель	VLC	Свободное ПО, https://www.videolan.org/legal.html
Информационно- правовая система	Консультант Плюс	Комплект для образовательных учреждений по договору № 337/12 от 04.10.2012 г., сетевой доступ

### 7 Материально-техническое обеспечение дисциплины

Кабинет педагогики и психологии. Аудиторная доска, учебная мебель (столы ученические, стулья ученические), наглядные пособия. Мультимедийное оборудование (проектор, экран, ноутбук с выходом в сеть Интернет), обеспечивающее доступ в электронную информационно-образовательную среду института. Помещение для самостоятельной работы обучающихся. Аудиторная доска, учебная мебель (столы ученические, стулья ученические).

Мультимедийное оборудование (проектор, экран, ноутбук с выходом в сеть Интернет), обеспечивающее доступ в электронную информационно-образовательную среду института.